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REPUBLICA DE CHILE 

MUNICIPALIDAD DE HUALAIHUÉ 

CONCEJO  

 

 

ACTA N° 25 / 2023 

 

En Hornopirén, a miércoles 16 de Agosto del año 2023, siendo las 11: 05 horas, en dependencias del 

Salón Azul del Edificio Centro Cívico de Hornopirén, se realiza Sesión Ordinaria de Concejo Municipal 

de Hualaihué, presidida por la Sra. Alcaldesa, doña Cristina Espinoza Ojeda, actuando como Secretario de 

Concejo, el Sr. Luis Curihuinca Barrientos, con la asistencia de los siguientes Señores Concejales: 

 

1.  SR. FREDDY   IBACACHE   MUÑOZ    4. SR. JORGE   YÁÑEZ   TORRES  

2.  SR. DENNY   ARRIAGADA   ANTIÑIRRE   5. SR. JULIO GALLARDO URIBE  

3.  SRTA. YANINA VARGAS  VARGAS      6. SRTA. YOCELIN MARÍN ARJEL 

 

 

 

 

La presente sesión ordinaria, se transmitirá online, aplicación ZOOM, mediante Facebook live, en la 

cuenta de Facebook; ilustre municipalidad Hualaihué, con la finalidad de que la reunión pueda ser 

visualizada, en vivo, enlace al que podrán acceder posteriormente, todos quienes lo deseen. 

 

 

 

A continuación, se solicita a Secretario Municipal dar cuenta de la Tabla para la presente sesión;        

  

TABLA CONCEJO 

2° Sesión Ordinaria mes de agosto 2023 

Miércoles 16 de agosto de 2023. 

Acta N° 25 - 23 
 

 

10: 00 horas       Inicio. 

 

   Lectura de correspondencia. 

 

 

10: 50 horas  Presentación Memorándum Sra. Alcaldesa N° 350 / 10.08.23.    

   MAT.; Remite: Proposición de Modificación Presupuestaria               

   N° 14 - 23 Presupuesto Municipal 2023.   

   Se somete a consideración del Concejo. 

   Expone: Sr. Marco Arteche. Jefe de Finanzas Municipales. 

    

 

 

11: 30 horas  Presentación DAEM 

   Expone; Srta. Nadia Ulloa, Jefa de Finanzas DAEM. 

    

- Proposición Modificación Presupuestaria DAEM N° 03 - 22.  
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 Se somete a consideración del Concejo. 

  

- Presentación Memorándum N° 95 /09.08.23 de Jefa DAEM. MAT. Solicita 

Acuerdos aprobación a solicitud de Recursos, para financiar la Bonificación 

por retiro voluntario Ley 20.976, de los siguientes docentes: 

    Sr. Mario Fernández Rodríguez 

    Sra. Ximena Ramírez Concha 

     

   Varios. 

 

 
 

- No se registra correspondencia 

 

 

A continuación, Presidenta del Concejo, invita a exponer el primer punto en Tabla 

 

 

Presentación  

Presentación Memorándum Sra. Alcaldesa N° 350 / 10.08.23. MAT.; Remite: Proposición 

de Modificación Presupuestaria N° 14 - 23 Presupuesto Municipal 2023.   

Expone: Sr. Marco Arteche Navarrete. Jefe de Finanzas Municipales. 
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Sra.   Presidenta   del   Concejo,  solicita   a   Secretario   Municipal, tomar votación,  a la  propuesta 

presentada para Acuerdo. 

Comentarios y consultas 

Concejal Sr. Gallardo, respecto al reintegro de instituciones, solicita a Finanzas se la haga llegar el detalle 

de organizaciones con deuda. 

 

Votación. 

Acuerdo N°  53  – 2023.  

 Con el voto Favorable de la Alcaldesa y de todos los Concejales presentes en la sesión, se Aprueba  la  

Proposición de Modificación Presupuestaria N° 14 - 23, al Presupuesto Municipal Vigente 

 

Receso… 

 

12: 10 horas Presentación DAEM 

Expone; Srta. Nadia Ulloa, Jefa de Finanzas DAEM. 

- Proposición Modificación Presupuestaria DAEM N° 03 - 22.  

 Se somete a consideración del Concejo. 
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Concejal Sr. Arriagada, señala que en reiteradas ocasiones  se ha solicitado la presencia de Jefa DAEM 

hay diversas situaciones que están pasando y que deben ser conversados en el Concejo, ya que no hay 

información oficial desde la administración, solicita quede en acta este requerimiento… 

 

 

 

 

 

 

Sra.   Presidenta   del   Concejo,  solicita   a   Secretario   Municipal, tomar votación,  a la  propuesta 

presentada para Acuerdo. 

 

Votación. 

Acuerdo N°  54  – 2023.  

 Con el voto Favorable de la Alcaldesa y de los Concejales; Sr Ibacache, Srta. Vargas, Sr Yañez,                         

Sr. Gallardo, Srta Marin  y Abstención de Sr. Arraiagada, se Aprueba  la  Proposición de Modificación 

Presupuestaria DAEM N° 03 - 23, al Presupuesto Municipal DAEM Vigente. 

 

Concejal Arriagada, señala que su abstención se debe a que no se ha tenido la instancia de poder dialogar 

con Jefa Daem y Daem, solo de manera informal. Falta entrega información formal como cuerpo 

colegiado, poder realizar consultas, en temas como  maltrato laboral, educadoras tradicionales, 

presupuesto…entre otros  

 

 

Como segunfo tema DAEM, se da cuenta de Memorándum N° 95 /09.08.23 de Jefa DAEM. MAT. 

Solicita Acuerdos aprobación a solicitud de Recursos, para financiar la Bonificación por retiro voluntario 

Ley 20.976, de los siguientes docentes, funcionarios Escuela Basica Antupiren; 

Sr. Mario Fernández Rodríguez 

Sra. Ximena Ramírez Concha 

Se adjunta Ficha de solicitud de recursos con reajuste a marzo 2023 con solicitud  

Expone; Srta. Nadia Ulloa, Jefa de Finanzas DAEM. 

 

Sra. Presidenta del Concejo, solicita a Secretario Municipal adoptar acuerdo de la propuesta presentada. 

 

Votacion 

Acuerdo N°  55 – 2023.  
Con el voto Favorable de la Alcaldesa y de todos los Concejales presentes en la sesión, se Aprueba la 

solicitud de Recursos para financiar la Bonificación por retiro voluntario Ley 20.976, que se indica, de los 

siguientes docentes: 

Sr. Mario Fernández Rodríguez 

Sra. Ximena Ramírez Concha 

 

 

 

 

 

 

 

Como punto final de la Tabla, Sra. Alcaldesa invita a Srs. Concejales a plantear sus temas, en punto: 

Varios… 
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Sr. Yañez, en atención  a los recursos aprobados para pago Factory  consulta si se demandó  a la empresa, 

ya que hubo detrimento al patrimonio en ese momento y se debe recuperar por via judicial.. Señala que  se 

dijo que se informaría al Concejo… 

Sra. Alcaldesa, señala que se hará llegar demanda… 

Srta. Yocelin Marin, consulta Por estado de la construcción de pozo profundo para beneficio de vecinos de 

curamin 

Sra. Alcaldesa, señala que vendrá Secpla a dar cuenta de este tema… 

Sr. Gallardo, consulta por avance cementerio de Contao 

Sra. Alcaldesa, secplan informara este tema en su próxima participación. 

Srta Yanina Vargas, en atención al proyecto camiones de baura y contenderos, solicita considerar 

contenedores de basura en quildaco el valle…consulta por el estado de la señalética  en sectores, en 

Hornopirén se requiere también la mantención de esta infraestructura publica  

 

Sr. Arriagada, se refiere a la Situación Laboral de Educadoras Tradicionales. Existe Jurisprudencia 

Contraloría considera oportuno abordarlo en próximo Concejo. 

Recuerda información pendiente de veredas Hornopirén y feria Puntilla Quillon, consulta que pasa con 

limpieza de cunetas pasaje al lado de jardín copito de nieve, vecinos quedan inundados…señala que el 24 

de abril de 2022 se volaron los techos de máquinas de ejercicios en costanera Hornopirén  aún no se 

repara…con lluvia la gente no puede concurrir a hacer ejercicios… 

Sr. Ibacache, reitera la situación de deterioro de los letreros de madera en Hornopirén, se pueden rescatar 

todavía algunos…respecto a noticia del servel sobre ampliación de locales de votación en chiloe, recuerda 

requerinimiento o de nuevos locales electorales en la comuna, por ejemplo; aulen manzano… 

 

Se finaliza punto Varios 

 

 

Sra. Presidente del Concejo, concluye Ordinaria, del mes de agosto de 2023, siendo las 13: 40 horas. 

Próxima sesión ordinaria:  miércoles 09 de agosto de 2023. 

 

                                        Luis Curihuinca Barrientos  

                      Secretario Municipal 


